

Diario de Alicante

En Alicante, un mes, 150 Ptas. Número suelto 5 CÉNTIMOS. Apartado en Correos Teléfono: num. 175. La correspondencia al Director El envío de valores al Administrador. Edición y Administración Calle de Castaños, núm. 44.

Año III ALICANTE: Miércoles 14 de Julio de 1909. Número 727

¿Qué hacemos con los moros?

Ayer el telégrafo nos trajo noticias nuevas del pleito que en Marruecos ventilan varios bandos que quieren calzarse el trono. El Roghí, ese inquieto moro que hace honor a la tradición de la raza y que no cesa en su empeño de llevar el fondo de la doctrina de Monroe al Imperio marroquí, tras muchos años de guerra sin tregua contra Abd el-Aziz, el pobre sultán destronado, emprendió tenaz cruzada contra el parvenu Muley Hafid al que después de varios días de asedio y combate va a echar de su refugio de Fez... si Alah no tiene a bien disponer otra cosa. El Roghí ha penetrado en Fez; el Hafid tendrá que huir ante la perspectiva de una derrota, de un descalabro terrible. Y nos vamos a hallar con un nuevo sultán. Un nuevo sultán que nada tendrá que ver con la política seguida por este desgraciado ambicioso cuya vida peliagrosa y que a su vez destruyó a su hermano para ocupar su puesto. Y el Roghí cambiará de táctica con las potencias europeas y rectificará la política seguida por sus predecesores. Conocidas son sus ideas y nadie ignora sus propósitos.

En Madrid se encuentran unos cuantos moros que fueron enviados por el Hafid para dilucidar muy hondos, graves y desconocidos problemas.

¿Qué vamos a hacer con ellos? Falto de autoridad—¿qué signera de sultán el prisionero de Fez—puesto que representan a un hombre, a un bando cuyo poder en Marruecos es un poco dudoso y cuya política no es patrocinada por el Imperio, no podemos darles beligerancia en los asuntos a resolver, porque lo que en definitiva se acordase entre esta desventurada nación que se mete en un fregado deplorable para servir de comparsa en una bufa opereta con música francesa, y esa embajada sospechosa, no tendrá virtualidad desde el momento en que los marroquíes están en pugna con lo que piensa y hace un propio sultán.

Pero si el Roghí vence—y camino de ello va—y es proclamado sultán ¿qué representan esos moros que en el Hotel de Rusia se mueren de tedio y que en las calles de la corte sirven de regocijo al público y de materia literarizable a los plumíferos madrileños hoy casi de vacaciones por la carencia de noticias?

¿Vamos a hacer el ridículo de seguir cargados de seriedad tomando por verdaderos representantes del Imperio a esos pobres moros que a estas horas ya se prepararon a bien morir a manos del Roghí o a huir de Marruecos, en donde han de encontrar a su regreso la más grave de las revoluciones que jamás soñaron? ¿Vamos a seguir esas raras y desconocidas negociaciones entabladas para que luego no cump'a el bando triunfante lo que se acuerde?

Hay que ver de nuevo quiénes son y qué representan esos pobres moros, para saber luego si hemos de darles beligerancia en los problemas internacionales planteados o si por el contrario merecen que con una palmadita en la espalda, España los despida en Cádiz recomendándoles que cuiden de arreglar su casa antes de meterse en la del vecino.

¿Será cierto que hay un Daniel K. Pearson en Chicago, con la cantidad de humor necesaria para arriesgar su vida por el oro durante noventa años, y luego de conseguir unos milloneros repartirlos a los pobres e ingresar en un asilo?

Los periódicos londinenses cuentan este hecho lo bastante extraño para hincar una duda en el cerebro. Ciertamente, los diecisiete millones de dólares que renuncia K. Pearson, a cambio de un jergoncito y unas frugalidades, en cualquier casa de beneficencia, están más allá del bien y del mal.

Para mí que los colegas de Pearson tienen razón al afirmar que está loco. Sólo un desequilibrado puede declarar estas sandeces de Pearson:

«Los ricos—dice—somos los administradores de los pobres.

Nos debemos a ellos, y la razón y la justicia nos mandan que repartamos nuestros bienes en la forma mejor para aliviarlos en sus desgracias.

He trabajado durante toda mi vida y siempre fui sobrio y enemigo de los falsos placeres que destruyen las naturalezas más robustas.

Y así he logrado llegar a los noventa años, sano de cuerpo y de alma.

He repartido 16 millones de dólares, ganados en diversas y prolifas operaciones mercantiles, y quiero que el millón de dólares que aún me queda, sea también para los pobres.

Esa es la única manera de hacerse perdonar la riqueza.

Si todos los ricos iguieran mi ejemplo, las luchas sociales se aplacarían muchísimo, y los pobres no nos odiarían tanto como nos odian.

En los oídos de los ricos, habrán sonado a cañonazos las tonterías de K. Pearson. Ignoro el efecto verdadero de este sonido. Para darse cuenta de toda la trascendencia de esta confesión de un chiflado millonario, sería precisa idéntica chifladura de millones.

Desgraciadamente las chifladuras se predigan, pero los millones ó andan muy lejos ó no andan fuera de las fantasías reporteriles.

Nosotros—con franqueza—nos resistimos a comentar este hecho.

Será ó no será cierto que hay un Daniel K. Pearson en Chicago. Para nosotros, bendito ó tonto, K. Pearson no tiene otro interés que sus 17 millones de dólares. Y esto de los millones no cabe en nuestro juicio.

J. Rodríguez Larrosa.

SAN JUAN

(POR CORREO)

Ha sido nombrado secretario del Ayuntamiento de este pueblo, D. Manuel Sala y Baeza, cesando en el cargo D. Juan Simó.

Hoy ha llegado a esta para pasar la temporada veraniega en la preciosa finca «Vista Alegre» el muy ilustre señor obispo de esta diócesis D. Juan Maura.

Nuestro paisano D. Francisco Ripoll ha sido nombrado vicario de Mochamel en sustitución de D. Rafael Erades que marcha de cura párroco al vecino pueblo de Ompello.

El juez municipal de este pueblo ha recibido el nombramiento de secretario del Juzgado a favor de D. Eduardo Casades y Lucas.

También se ha provisto la plaza de secretario suplente, que igualmente se encuentra vacante, siendo designado para ocuparla D. Juan Planelles.

El Corresponsal

San Juan 13 de Julio de 1909.

TEATRO PRINCIPAL

Se abre un concurso para arrendar el Teatro Principal de Alicante que se celebrará a pliego cerrado el día 10 de Agosto.

La Administración facilitará a cuantos lo soliciten las bases que han de regir dicho concurso.

Libros y periódicos

Nuevo Mundo

El primer retrato de la infanta Beatriz, la hija de los Reyes, aparece en el número de «Nuevo Mundo» de esta semana, que llegará mañana, y en el que se publican también completísimas informaciones del embarque de tropas en el puerto de Barcelona con destino a Melilla y de la Embajada marroquí en Madrid (llegada y presentación de credenciales al Rey). Además de estas notas de actualidad, las numerosas y bien ilustradas páginas de «Nuevo Mundo» contienen fotografías interesantísimas de los héroes oficiales heridos en Melilla, del Batallón disciplinario de dicha plaza, vistas panorámicas del lugar en que se desarrollaron los sucesos, con un gráfico que permitirá al lector darse exacta cuenta de las posiciones que

ocupaban nuestros soldados y el enemigo, y además de todo esto, tan sumariamente reseñado, otra infinidad de asuntos que no es posible detallar sin dar a estos renglones excesiva extensión.

DESECAJONAMIENTO

Ayer tarde, se verificó el desecajonamiento en el redondel de nuestro circo taurino, los seis toros de D. Agustín Flores que han de lidiarse en la corrida a beneficio de «La Cruz Roja», por la cuadrilla mejicana de Carlos Lombardini y Pedro López.

El público salió satisfechísimo de la lámina, de los seis bichos que ofrecen en la cabeza más madera que la que se requiere para hacer un tobogán.

La corrida promete ser un acontecimiento.

Alerta, agricultores!

Un conflicto se aviesa para los productores de cereales de la Mancha, conflicto que es preciso evitar por medio de la unión más completa entre los que se dedican al cultivo de cereales y entre ellos muy especialmente, al del trigo y demás granos de pan.

Me consta que se trata de establecer un convenio entre importantes casas acaparadoras de granos de Albacete y Valencia, convenio que no persigue más fin que el de monopolizar la adquisición de dichas semillas mediante un precio que no ha de ser muy remunerador para el cosechero, puesto que este no tendrá más remedio que vender sus productos a cualquiera de las casas comprendidas en el trust que son las únicas que lo fabrican en gran cantidad. Esto traerá como inevitable consecuencia el desprecio de la mercancía, puesto que el agricultor, llegada la época en que le es indispensable realizar sus cosechas, habrá de recurrir forzosamente a dichas casas, y como esta imposición es alevosa y viene a dificultar excesivamente la venta con estimación, es absolutamente necesaria la unión entre los agricultores, que a más de la ventaja de llevar la razón de su parte, contarán también con la de ser más en número.

La formación del trust a que antes aludo, vendría a significar un reto al honrado labrador que contaría desde entonces con una plaga segura más terrible que las que en ocasiones acaban con sus cosechas, porque una vez consentida sería imposible de evitar.

Protestad enérgicamente de este nuevo yugo que tratan de imponer a vuestras ya oprimidas gargantas, y contad con que en el momento en que lo crea necesario, os revelaré desde las columnas de todos los periódicos los nombres de quienes intentan disponer a su capricho del fruto de vuestros sudores.

Por si no tenéis bastante suplicio con la usura que tanto os oprime, tratan de monopolizar vuestros productos, ó lo que es lo mismo de lanzaros a la ruina.

Questión de tanto interés, es necesario que no se eche en olvido, y pues contamos con la prensa que siempre se muestra propicia para defender los intereses amenazados del pueblo, usemos de ella hasta para ridiculizar, si necesario fuere, a los que se proponen combatir la más digna, la más noble, la más útil y la menos protegida de las clases sociales, cual es la del agricultor. Esto es intolerable. ¡Alerta, labradores!

Juan Peinado.

POLÍTICA

El Sr. Antón, que desde hace algunos días se halla entre nosotros piensa dar gran impulso, según se nos asegura, a la reorganización del partido conservador.

Buen tino deseamos a nuestro muy querido y admirado amigo.

Se encuentra en Alicante el conocido propagandista republicano de Madrid, don Antonio del Río.

En nuestra redacción hemos abrazado al antiguo camarada a quien deseamos una feliz estada entre nosotros.

Es esperado hoy el Sr. Vtudes, que regresará a su preciosa finca «Hoyos» mañana mismo.

El círculo republicano piensa transformarse en breve, trasladándose de local y ampliando su radio de acción.

El próximo domingo se verificarán en Monóvar nuevas elecciones municipales por haber sido anuladas por la superioridad las celebradas últimamente.

Hoy se hallaba en Alicante el prestigioso político y ex fiscal del Tribunal Supremo D. Triantario Ruiz Valarino.

RELLEU

(POR CORREO)

Se ha celebrado la junta general que anunció para el 11 de Julio la sociedad minera de Rellou titulada la «Esperanza en el Milagro». Después de abierta la sesión por el vicepresidente D. Francisco Agulló a las dieciséis horas del 11 de Julio tomó la palabra el joven alicantino don Jaime Soler el que después de una larga y elocuente peroración animó a los señores socios a que trabajaran ahora con más entusiasmo que nunca puesto que las noticias del contratista son de suma confianza.

En el acto, que resultó brillantísimo y muy concurrido demostraron su talento y elocuencia una vez más los Sres. Rubio y Soler a los cuales les mandamos desde estas columnas nuestra más cordial felicitación y enhorabuena por lo bien que han sabido aprovechar sus estudios.

El Corresponsal.

ESCALAFÓN DE HACIENDA

Se ha publicado el escalafón de los empleados de Hacienda, y su estudio y análisis, ofrece datos muy curiosos de verdadero interés y dignos de atención.

En la actualidad hay en servicio activo en las distintas dependencias 4.119 funcionarios, de ellos 154 con más de sesenta y cinco años de edad y 48 que los cumplirán en este mismo año.

Figuran con menos de veinte años de servicio 2.747, y con más de veinte y menos de treinta años 833; con más de treinta y menos de cuarenta, 452; de cuarenta a cincuenta, hay 55, y con más de cincuenta, dos.

Hay cinco que llevan veinticinco años en la misma clase, doce con más de veinte y menos de veinticinco, y con más de diez y menos de veinte figuran 673.

El escalafón de excedentes comprende a sesenta y cuatro funcionarios, de los cuales solo uno tiene más de sesenta y cinco años. El de cesantes figura con 959, de ellos sesenta y tres con más de sesenta y cinco años.

Pequeñas crónicas

La moral de los criadas

Estaba yo leyendo en mi habitación una obra árida y pesada, difícil de comprender pero que a la fuerza había de estudiar; fuera, en la galería, la criada de mi casa con la fórmula de otro vecino sostenía animada conversación; a mis oídos llegaban las voces y palabras de entrambas y también las carcajadas, las risas fuertes y francas con que celebraban quizá algún chiste.

Más, acostumbrado a «tales» cosas continuaba yo absorbiendo con dificultad parte de la ciencia que en aquel libro se encerraba. Y al ruido placentero de sus risas y sus frases agolpadas se unía de cuando en cuando el murmullo zumbón de mi voz que repetía poco a poco y con pasividad algún intrincado párrafo que la inteligencia no entendía y que la memoria se negaba a retener.

Luego que me cansé de leer y releer, cerré buen mente libro y me quedé pensativo. Las domésticas hablaban y reían como antes.

Por fin desperté del letargo ó modorra que me dominaba y percibí mejor lo que decían las criadas. Su conversación versaba sobre el capítulo de novios.

Si queréis esouchar—ó queriendo, que esto es cosa que aún no averigüé bien—cuanto decían ó poco más ó menos lo que sigue:

—Oye, ¿y ese que te seguía ayer tarde? ...Si te dijera algo ¿qué harías?... ¡Jm! Pareces tonta; lo mismo que tú, decirle que sí y...

—Pero y Tonico, aquél del pueblo, el novio formal que tenías y aún te escribiste?...

—Ese no sabrá nada de esto. Y si se entera... me da igual.

—Anda y vas a despreciarlo? ...Ya volverá si quiere... Aquí siempre es bueno tener un novio que le diga a una cosa bonita que la regale pañuelos y que la lleve a los cines y al teatro.

—Vaya que sí y que no eres boba... Después de todo que me puedas pasar ¿qué aquel se entere y no me case con él? Pues hija otro vendrá... y quizá mejoresmos.

—¿Y si no viene? ...Pues si no viene, que no venga.

—Oye ¿cuántos novios has tenido tú? ...¿Qué cuantos? Yo que sé... muchos. Pero qué lástima los llevaban poco dinero y por eso me los dejé. ¿Pa que te va a servir el novio si no te convida nunca ni te regala la na... Pero de veras que no has querido a ninguno...

—Yo querer? Sí, sí. Eso pasó ya de moda. Si hoy ya no quiere nadie. Mira la Anastasia como como cambia los días de moza y la Engracia que también se trae unos líos... En fin toas; tu mamá. Eso de amarse y querer no es más que palabrería bonita pa decirnoslas uno a otro, mientras vamos pa ca el cine ó pa ca los refrescos.

Aún sigieron hablando largo rato y de cosas más sabrosas, pero me cansé de oír... y sufrí además cruel desengaño. Porque has de saber querido lector que yo tenía formada otra opinión de las tales criadas. Yo las creía... Pero en fin atiende.

Sobre la mesa había desparamadas unas cuartillas y, en ellas, un artículo empezado que decía así:

«La mujer es lo más ideal y lo más sublime que se conoce sobre la tierra, aunque en nuestros tiempos no se le rindan sus bellas cualidades el homenaje y plieles que se merecen...»

«Y de entre todas las mujeres, las que más sufren son las humildes, las desheredadas las pobres de fortuna y que han de someterse a crueles y dolorosas ocupaciones para triunfar en la lucha por la existencia.»

«Fijándonos en las criadas por ejemplo notaremos en ellas sentimientos nobles, puros, pasiones grandes, excoelsas que...»

No había escrito más y al revisarlo después de saber cuanto había oído, lo taché nervioso, lo borré indignado y a continuación comencé otros comentarios que decía así:

«El gremio de criadas ha perdido hoy para mí la idealidad y pureza que durante algún tiempo creí reconocerle. No lamentemos, no, sus pecarones más ó menos desgraciados, que los tienen merecidos. Sus caídas se las buscan ellas mismas. Apues, no compasión, sino censuras acerbas se merecen...»

Y comprendiendo luego que de seguir así la crónica me proporcionaría al publicarla bastantes disgustos, rompí las cuartillas y sonriéndome escépticamente pensé:—Bah! Mujeres así no va len la pena de fijarse en ellas siquiera.

Volví a mi estudio interrumpido y—cosa rara—en muy poco tiempo me aprendí a supe aquella lección difícil... que nunca más se me olvidó.

ALJAU.

DESTINOS VACANTES

Se hallan vacantes, y han de proveers por concurso entre los aspirantes de nueva entrada aprobados en los últimos exámenes, por término de veinte días, las siguientes plazas:

Secretario-Intérprete de la estación sanitaria de Alicante, con 1.500 pesetas anuales.

La misma plaza en Torrevieja, con 1.250

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Cambio ó intercambio de niño

Ayer os hablaba aquí del cambio ó intercambio de correspondencia escolar; just es que hoy me ocupe y os diga algo acerca del cambio ó intercambio de niños. Es esta una innovación valiente y atre-

vida que—como todas las de su clase—se vivió en un principio acogida con recelo y desconfianza. Las familias de los alumnos no se aventan á dejar á sus hijos durante algunos meses, quizá también durante algunos años, en poder de gentes extrañas; conñadas á la tutela de personas completamente desconocidas para ellos.

En efecto, los niños eran tratados con cariño y amor siempre y se procuraba en unas y otras partes que no notaran mucho la ausencia de la casa paterna.

Al cambiar entre sí dos familias cualesquiera un miembro de las mismas etc. se obligan igualmente á mirarlo con predilección y con cariño, pues el tratamiento que cada cual le dé al hijo de la otra, espera justa reciprocidad.

En España... ¡oh! en nuestro país la tal reforma no ha podido entrar aún. Apenas si hay algunos que la conocen debidamente. Y estos mismos que la conocen y que tal vez la ayudan y elogian en sus conversaciones particulares no se encuentran en la práctica con sus propios hijos, predicando de este con el ejemplo, la excelencia del nuevo sistema educativo.

En veno gastáramos el tiempo escribiendo páginas y más páginas para demostrar al pueblo de una manera evidente las ventajas y beneficios que tal innovación le reporta. El pueblo haría oídos de mercader á nuestros discursos y se m faría de los mismos, nos tacharía de locos y... puede que nos despreciasen. Las madres—estas óndidas y vehementes madres españolas—nos creerían desnaturalizados y malos, desprovistos de amor y cariño hacia los pe queñuelos.

Aquí el amor se entiende de una manera muy especial... y antigua; la madre adora á su hijo y no quiere separarse de él, lo lleva siempre con andadores, sin comprender que de esta manera, procurándole un bien, la ocasiona siempre un mal irreparable; pues cuando cediendo á los tristes y aún crueles leyes de la vida, la amorosa madre anciana ya, sea arrebatada de este mundo, quedará su hijo solo, abandonado, sin dirección, y lo que es peor aún, sin ánimo para tomarla.

¿No vale más desde pequeñito predisponerlo y prepararlo convenientemente para que sufra las inclemencias de la vida y educarlo para que sepa y pueda resistir á los vaivenes de la fortuna.

Por consiguiente; recomendarles la conveniencia y buen acierto de que pongan en práctica como debieran el cambio ó intercambio de sus hijos resulta lo mismo que ofrecerse inocentemente á ser el blanco de sus iras y desdenes... Yo que—por fortuna ó por desgracia—aún soy joven y... «son pretensiones» no quiero pasar por Cristo en asunto tan deliado...

NOTAS.—Han sido despachadas al ministerio de Instrucción pública, ya diligenciadas por la secretaría de esta Junta, las cuentas del material diurno de los dos trimestres del año actual, de los períodos judiciales de Alcoy, Elche, Jijona, Monóvar, Novelda, Orihuela, Pego, Villajoyosa y Villena.

Dentro de dos ó tres días se despacharán las de los partidos restantes.

Se trabaja activamente en el exámen de las cuentas del material nocturno de todos los partidos.

NOTAS DE SOCIEDAD

Enfermos.—Se halla ligeramente enfermo el abogado alicantino D. Antonio Martínez Torrejón.

—Se encuentra enfermo aunque por fortuna no de gravedad D. Enrique Minguilló.

Viajeros.—Anoche llegó á esta capital en donde permanecerá breves días nuestro querido amigo D. Manuel Borrero.

—Ayer llegó á esta capital, procedente de Guadalajara, nuestro querido amigo y paisano el joven 2.º teniente-alumno de la Academia de ingenieros militares, D. Francisco Yañez Albert.

—Se halla en Alicante nuestro querido amigo D. Alberto Luengo que mañana regresará á Madrid.

—Hemos saludado en esta capital á nuestro distinguido amigo de Torre Vieja D. Vicente Castell.

Necrología.—Ha fallecido en Madrid el apreciable joven D. Antonio Godínez, sobrino de nuestro buen amigo el inteligente administrador principal de Correos de esta provincia don José de Santandreu.

El entierro, por lo concurrido, puso de manifiesto las grandes simpatías de que disfrutaba el infelizmente joven.

Damos el más sentido pésame á su desconsolada madre y á los señores de Santandreu.

PUBLICIDAD EN Diario de Alicante

En 1.ª plana 5 pesetas línea. En 2.ª y 3.ª 3'50 ld. En 4.ª 0'25.

Anuncios recomendados en 3.ª plana tres líneas 2 pesetas; cada línea más 0'50.

Los anteriores precios se entienden que son mensuales. Comunicados á 0'50 ptas. la línea. Esquelas de defunción á precios convencionales.

SUCESOS

Denunciado. Ayer fué denunciado el cochero de punto José Pomares que á media tarde tuvo la ocurrencia de pasar por la plaza de Isabel II llevando al galope el caballo del coche que galaba.

Detenido. También fué ayer detenido en la calle de Castaños un individuo llamado Francisco Varela por maltratar de palabra á Antonia Puente.

Riña y escándalo. Los guardias de seguridad números 28 y 44 presentaron en el Gobierno civil á los que dijeron llamarse Antonio Martínez y otro conocido por «El Baber» que habían sido detenidos por riña y escándalo.

Dos que se pegan. El agente de vigilancia Nicolás Alarcón, ha detenido esta mañana á Andrés Torregrasa Mira y á Isidoro Bañó González, que se encontraban en el Paseo de los Mártires dándose de bofetadas.

El Isidro fué curado en la Casa de Socorro de una herida que le inflirió su contrario en el labio inferior.

Niño ahogado. Ayer tarde en las playas del Babel se encontró el cadáver de un niño que flotaba sobre el agua.

Se condujo á la Casa de Socorro donde varias personas le reconocieron diciendo se llamaba José Beira de Oro de 8 años de edad.

Subasta extrajudicial

Se celebrará el día 17 de este mes á las once horas y en la Notaría de D. Lorenzo de Izar y Avilés, para la venta de la casa núm. 9, de la calle de las Navas de esta ciudad, propiedad de D. Alfonso Fajencio Soriano y Palao. En dicha Notaría constan las condiciones.

La Junta del Censo

El presidente de la Junta municipal del Censo ha publicado hoy un edicto en el que hace constar que con arreglo á lo dispuesto en el Real decreto de 17 de Mayo último en su artículo 5.º, la Junta ha acordado constituir en la sala capitular del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital, en sesión pública, á las ocho horas del día de mañana, para examinar las reclamaciones que, referentes á la rectificación del Censo electoral de este término, se han presentado y admitir los documentos justificativos de las mismas, y no otras pruebas, acordando los Informes que procedan.

Notas municipales

En la sesión que esta tarde celebrará el Ayuntamiento se acordará sacar á concurso la plaza de delineante, vacante por el fallecimiento del Sr. Guillén.

En este caso consideramos seguro el triunfo de nuestro querido amigo el señor Bañuls, cuya candidatura patrocinan muchos concejales, casi todos, que ven en Bañuls grandes prestijos para el desempeño del cargo, y al cual es difícil que aventaje nadie en méritos para alcanzar dicha credencial.

—Ha sido nombrado cabo de la guardia municipal montada el guardia José Cerdán Orozco.

—La Alcaldía ha pagado hoy por contingente provincial la cantidad de 12.000 pesetas.

—Esta tarde ha visitado al alcalde el señor director de la compañía de las aguas de Sax, con el fin de ultimar lo concerniente á la instalación en la calle de Sevilla de la fuente que con tanta justicia han solicitado los vecinos de dicha calle.

Las fiestas de Enero

El señor alcalde ni tardo ni perezoso, luego de leído nuestro artículo de anoche se ha apresurado á afrontar la cuestión y tiene el propósito de, en esta misma semana, convocar á una reunión de cuantos se interesan por el porvenir de Alicante, para tratar de cuanto sea conducente á hacer viable el ideal de continuar en el próximo invierno los festejos que con tanto éxito celebráronse en esta ciudad en Enero último.

El Sr. Pobil ha pedido ya antecedentes sobre el particular al señor secretario del Ayuntamiento.

A contribución de esa ineluctiva patriótica del Sr. Pobil ponemos nuestro escaso valer.

AVISO

Nuestros suscriptores de Alicante que se ausenten de esta capital durante los meses de verano, recibirán DIARIO DE ALICANTE sin aumento de precio en el punto á donde se trasladen.

Bastará para esto que abonen con anticipación el importe de la suscripción por el tiempo que dure su ausencia, y que envíen á la Administración ó entreguen á los repartidores una nota indicando donde desean recibir nuestro periódico.

ALICANTH

La estafa del tiempo

Es lógico que haya frío en invierno y calor en verano; mejor dicho eso era lo corriente, lo lógico hasta ahora.

Pero el tiempo se ha encargado de desacreditar la catalogación que los hombres hicieron de las épocas del año que llamamos esío, otoño, invierno y primavera.

Y ese desorden se ha traducido en una estafa intolerable.

En pleno Julio, en el corazón del verano, nos hallamos con que tan pronto como el padre Sol se oculta tras las montañas, nos precisa un sobretodo abrigador y una buena taza de caliente thé.

Y eso no es serio.

Bueno fuera haber retrasado ó prorrogado unos días más el invierno y no haber anunciado el almanaque la llegada del tan deseado 40 de Mayo en que cada quisque se quita el sayo correspondiente. Lo que no es tan fólto es que se nos engañe infamemente advirtiéndonos de que son llegados los días de aligerarse de ropas y de tomar sorbetes para... no dejar de sentir frío, llevándonos á hacer oposiciones á una pulmonía estival, la peor de las de la clase.

Los pobres vendedores de helados, se han quedado fríos—no es chiste—al ver que la parroquia de años anteriores no pica en el anzuelo tentador y los propietarios de balnearios se entretienen contentándose los pelos del bigote para matar el rato de manera agradable, mientras á la gente se le ocurre ir á tomar baños.

Nos amenaza un serio conflicto de orden público como el señor alcalde no ordene que haya calor.

Los pequeños industriales de verano, se van morir de hambre por que el negocio fracasa y van á dar un día de duelo á Alicante.

El señor alcalde debe buscar solución al problema del hambre que se avecina por este frío intempestivo.

El calor se impone.

NOTICIAS

«El Resumen» de Ibiza publica un suelto laudatorio para el joven Antonio Cebollada, marinero que estuvo al servicio de esta Comandancia de Marina, por haber salvado, en unión del patrón de la falua, á un pobre demente que se arrojó al mar.

Celebramos el rasgo del valiente Cebollada.

Veraneo en San Vicente

Se venden dos casas situadas en el centro de la calle Mayor de dicho pueblo.

Razón, en nuestra Redacción.

En el pueblo de Cox se han organizado brillantes fiestas para los días 18 al 18 del actual, con motivo de celebrarse la tradicional y famosa feria.

Han sido suprimidos los nombramientos de ayudante de los alcaldes de barrio, habiéndose expedido solamente los títulos á favor de estos últimos.

Por Real orden de 10 de los corrientes, ha sido nombrado abogado de la Junta Provincial de Beneficencia de esta provincia, el distinguido letrado de esta capital, D. Ramon Campos, á quien felicitamos.

A las doce horas del día 17 del actual, tendrá lugar en los almacenes de la Aduana la venta en pública subasta de varias mercancías procedentes de abando.

Plaza de Toros de Alicante

Avise.—Se saca á subasta la carne de los toros que se han de lidiar el próximo domingo á beneficio de la «Cruz Roja».

El pliego de condiciones está de manifiesto en la secretaría del Club taurino «La Peña», San Fernando 33, bajo.

Ha sido nombrado secretario del Ayuntamiento de Castilla, don Luciano Pérez Gisbert.

Se ha hecho cargo de la inspección de vigilancia en Alcoy, el nuevo inspector del cuerpo, Don Bernardo Gasola de Paredes.

Veraneo en San Vicente

Se vende la casa núm. 31 de la calle de la Venta, distante unos 50 metros del tranvía.

Darán razón en el núm. 29 de la misma calle.

Ha sido confirmado en propiedad en el cargo de secretario intérprete de la estación sanitaria del puerto de Denia, D. Salvador Domenech y Domenech.

Registro civil

Nacimientos.—Herminia Maruenda Guijarro, Antonio Bravo Fuentes, Antonia Giner Antón y Mario Más Guillén.

Defunciones.—Ninguna.

Matrimonios.—Ignacio Hermoso con Concepción Mateo.

Plaza de Toros de Alicante

Gran corrida de novillos-toros para el próximo domingo.

Segunda presentación de la notable OUA-DRILLA JUVENIL MEJICANA que dirigen los aplaudidos diestros Carlos Lombardini y Pedro López.

Entrada para caballeros, 1'75 pesetas.—Idem señoras y militares sin graduación, 1 peseta.

DIARIO DE ALICANTE

no incluye en su servicio telegráfico noticias de última hora de Madrid, enviadas por correo. Nuestro servicio telegráfico consta únicamente de telegramas y conferencias telegráficas.

Los comprobantes de este servicio están disposición del público.

De la mañana

Contra la guerra Barcelona.—Los centros nacionalis-

la hermosa ciudad levantina, hosco y hurraño...

Alicante...! Cuando huye la primavera de otras regiones se refugia en tu seno, como en su natural estuche y allí extiende el manto maravilloso de sus verdores y entibia el aire con su aliento embalsamado y en tanto que el Mediterráneo la arruya y viste para ella su túnica azul de fiesta, la coqueta dama sonríe, y acaricia perezosamente el cielo y la tierra con languidez y mimos de corte sana...

La belleza oriental de tu suelo enciende en mi imaginación una visión pagana: me parece ver brincar en tus huertos á los faunos de los prados, correr á los silvanos que se ocultan bajo las palmas y retozar á los sátiros que acechan su codiciada presa bajo los frescos pámpanos...

No es posible contemplar sin emoción profunda el cuadro que se ofrece á los ojos, en aquella orilla del mar, tranquilo plácido, lleno de rumores que parecen ecos de un mundo de ensueños y de ilusiones. El murmurio lejano y vagoroso del mar, semeja la voz de la noche, contando un secreto infinito á la creación... Desde aquella terraza del Casino, se domina un panorama delicioso que se estuma allá en las amplias líneas del horizonte; á lo lejos se ven parpadear misteriosamente dos luces: una verde y otra roja; diríanse los ojos de un monstruo que sacara la cabeza de los mares.

Duermen las aguas en una inefable melancolía; inmóviles reflejan la luz de la luna, como si el mar fuera una enorme masa de trasparente cristal; y sirviendo de marco á aquel paisaje, largas filas de palmeras, matizadas por todos los tonos de color verde, desde el esmeralda hasta el de la cera, mueven sus penachos levemente, al soplo de una brisa imperceptible. Arquean las palmas sus plumajes que se enlazan y se desunen con rítmica monotonía y al abrirse su tupido dosel verde y rizado aparecen con inesperadas intermitencias los focos de luz eléctrica

del paseo, plateados y brillantes, como inverosímiles luciérnagas que en los cogollos de las palmas habitaran.

Las mujeres alicantinas lucen sus encantos y las olas de luz que inundan el paseo, arrullan con diafanidades deslumbrantes, aquel continuo desfile de cuerpos virginales, de contornos suaves y líneas vaporosas, rematados soberbiamente por rostros divinos, donde brillan, expresivos, ojos negros, azules, pardos, verdes, dorados... Es la realidad de un sueño.

Aquella misma noche subí á la terraza del Casino; desde aquella altura estremeciame mirar el cielo, porque era la noche bella y serena, cuajada de astros que parecían mirarme y burlarse de mis romanticismos, desde el lejano misterio en que se agitan...

De pronto, divisé allá abajo, paseando bajo las palmeras, una figura de mujer, muy conocida... Por la loca carrera de mi corazón, comprendí que era ella... Aquella mujer lucía en su rostro unos ojos que me acariciaban con la mirada y unos labios que me sonreían... ¡Sí, era ella, mi madrileña...

que me miraba, me buscaba y me esperaba... En la negra brava de sus pupilas leí mi perdón... ¡Bendita seas, tierra alicantina!...

Enrique Martí.

COMENTO DEL DIARIO

Noticias por telegrato

De la "Agencia Madrileña," nuestro representante en Madrid, y de nuestros corresponsales en provincias

tas han acordado celebrar varios actos en contra de una guerra con Marruecos.

Se trata de invitar á todas las provincias de España para que se celebren actos públicos en el mismo sentido.

El hijo de Maceo

San Sebastián.—Se encuentra aquí un joven negro, que dice que es hijo de Maceo.

Cuenta la odiosa que ha pasado en Francia, Inglaterra y España.

Es cultísimo, domina cuatro lenguas, hace protestas de amor á España y desea marchar á Madrid para ingresar como voluntario en el ejército.

Incendio

Barcelona.—En Torderas un incendio destruyó una fábrica de harinas. Se ignoran detalles.

Se negará

Madrid.—Asegúrase que el subsecretario de Estado ha dicho á un periodista que desconoce aun el alcance de las pretensiones de los moros, pero si como cree solicitan la evacuación de los territorios ocupados por nuestras tropas, Allende se negará terminantemente fundándose en que los sucesos recientes demuestran la necesidad de que España conserve los territorios para la defensa de nuestras plazas é industrias de los europeos en el Rif.

Los heridos de Melilla

Melilla.—Los oficiales y soldados heridos siguen mejorando.

Solo se encuentra gravísimo el soldado del Regimiento de Africa que tiene atravesado el pulmón.

El Montepío de los toreros

Sevilla.—Minuto visitó á Bombita, hablando del Montepío de los toreros. Acordaron que se celebre una reunión en la segunda quincena de este mes en Madrid, para discutir las bases.

Entre estas figura la clasificación de los toreros en tres categorías, en la forma siguiente:

- 1.ª Cobrará el matador 4.000 pesetas. Pagará á la cuadrilla 45 duros y viaje en primera.
 - 2.ª Cobrará el matador 3.000 pesetas, y pagará 35 duros á la cuadrilla y el viaje en segunda.
 - 3.ª Cobrará 2.000 pesetas, y pagará la cuadrilla 25 duros.
- Si cobran más de 4.000 pesetas, podrán elevar el precio de la cuadrilla en un 25 por 100.
- La clasificación la hará la Asociación de toreros.

De la tarde

El regreso de Lerroux

Madrid.—Nuevas noticias de Buenos Aires recibidas hoy, dicen que el diputado electo por Barcelona Sr. Lerroux embarcará para España el día 23 del actual y no el 14 como era su propósito.

A Génova

Barcelona.—A bordo del vapor «Cabaña» ha marchado á Génova el general de la Armada Sr. Eulate.

Ingresos en el Tesoro

Madrid.—Durante el primer semestre

han ingresado en el Tesoro 963.800 pesetas en conceptos de derechos por concesión de grandezas y títulos nobiliarios.

Sobre el atentado

Barcelona.—Es probable que en breve sea puesto en libertad el fontanero detenido con motivo del hallazgo de una bomba en un urinario del Paralelo, el pasado domingo.

Nuevo canciller

Berlin.—Un despacho de Berlín comunica que ha llegado á dicha capital el emperador Guillermo II, con objeto de proceder inmediatamente al nombramiento de nuevo canciller.

Oradores procesados

Madrid.—El Juzgado del distrito de Chamberí ha decretado el procesamiento de los oradores que tomaron parte en el mitin celebrado en el Lux Edén, acusándolos de desacato á la autoridad.

Entre los procesados figuran los señores Galdós, Nougues, D. Santa y Soriano.

Viaje de un ministro

Madrid.—El ministro de Marina marchará el día 22 á La Coruña.

Dos que fallecen

Madrid.—Dícenme que acaba de fallecer el Dr. Recasens á consecuencia del accidente automovilista ocurrido ayer en El Galapagar.

No he podido confirmar la noticia.

El triunfo de Altamira

Buenos Aires.—Ayer noche dió en la Universidad la primera de las conferencias anunciadas, el sabio catedrático español Rafael Altamira.

Concurrencia enorme

El salón se hallaba brillantísimo y era pequeño para contener á la enorme y distinguida concurrencia que fué á escuchar al eminente alicantino.

Toda la colonia española estaba presente tributando á Altamira una ensordecedora ovación al ocupar la tribuna.

Las autoridades todas de la capital del Plata asistieron al importantísimo acto.

Discurso de bienvenida y presentación

El prestigioso Dr. González dió principio al acto pronunciando un elocuentísimo discurso de bienvenida al maestro Altamira á quien presentó á la concurrencia.

Dedició frases de admiración al conferenciante teniendo frases de amor para España.

Otro discurso

El Ministro de los Estados Unidos puso de manifiesto la trascendental importancia de la labor que en pró de la cultura ha emprendido el sabio español Rafael Altamira, de quien hizo una biografía acabadísima y al cual dedicó frases de elogio justísimo.

Altamira

Altamira pronunció un magistral discurso que llevó el entusiasmo al auditorio cuyos principales períodos fueron acogidos con estruendosas ovaciones.

La prensa

Toda la prensa bonaerense dedica grandes artículos elogiosos al importantísimo

acto de anoche y al maravilloso discurso de Altamira.

Festejos

Se preparan varios actos en honor del conferenciante.

La colonia española prepara unas sugestivas fiestas valencianas para el día que celebre la «paella» á que ha sido invitado Altamira.

La Tabacalera y su contrato

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica la modificación del contrato entre la Tabacalera y el Estado.

La guerra de Africa

Sigue la campaña

Madrid.—Los socialistas de Gijón organizan un mitin contra la guerra.

La campaña contra la guerra iniciada, se llevará á cabo en toda España.

Reuniendo gente

Melilla.—Las últimas noticias de Melilla dicen que las tribus enemigas trabajan activamente en la concentración de fuerzas para pelear contra España.

Se corre el fuego

Melilla.—Las tribus del Peñón de Velez que antes se mostraban españollistas han adoptado una actitud enigmática.

Estas divididas

Melilla.—Las de Ahucemas se muestran divididas respecto á la conducta que hayan de observar en los momentos actuales.

Se reunirán en breve en junta magna para determinar de modo preciso lo que hayan de hacer.

Aumentan los enemigos

Melilla.—Varias facciones de Benisicor se han declarado hostiles á España enviando refuerzos á la barka rebelde.

Esperando

Melilla.—Parece que Marina espera la llegada de las tropas para avanzar hasta el Gurugú.

Caminos vigilados

Melilla.—Los caminos de Frajana y Benisicor están muy vigilados, aunque hasta ahora estas tribus se mantienen en actitud pacífica.

¿Desanimados?

Melilla.—Noticias recibidas del campo moro dicen que los rebeldes se muestran desanimadísimos, pues las tribus con quienes creían contar para continuar atacando á los españoles, se muestran reacias y se niegan á secundar el movimiento.

Administración militar

Melilla.—La administración militar tiene perfectamente aprovisionados á los destacamentos del exterior.

En la plaza se han montado magníficos hospitales de sangre y hay preparadas varias ambulancias para salir al campo.

A Melilla

Barcelona.—Hoy embarcarán en este puerto el general Sr. Imaz, jefe de la expedición de fuerzas y los batallones de cazadores Alba de Tormes, Barcelona y Mérida con destino á Melilla.

El nuevo contrato empezará á regir á partir del mes de Enero del año próximo.

Como se ha arreglado

En virtud de dicha modificación se rebaja al cuatro por ciento los intereses que pagaba la compañía al Estado por el capital empleado.

Además se rebaja también la comisión de venta de tabacos y timbre.

Cámaras de Comercio

Valencia.—La Junta de la exposición ha invitado á las Cámaras de Comercio de las Repúblicas hispano americanas.

Tranquilidad

Madrid.—Las últimas noticias que tienen de Melilla acusan tranquilidad.

La lucha de sultanes

Fez asaltado

Madrid.—El supuesto asalto de Fez por las tropas del Roghí ha producido gran preocupación. En todos los círculos no habla de otra cosa, á pesar de que la noticia se acogió con toda clase de reservas.

El parecer general conviene en que la paña está en una situación muy delicada y grave, cuyo desenlace no es posible predecir.

Los moros se retiran

Madrid.—El efecto que ha producido la opinión los últimos sucesos ha llevado á la intranquilidad al ánimo de la embajada marroquí.

Se sabe que, comprendiendo lo difícil de su situación, ha declarado al Gobierno que piensa marcharse y dejar para mejor ocasión sus negociaciones. El Gobierno se opone á esta resolución, dando á los marroquíes todo género de seguridades.

Sin noticias oficiales

Madrid.—Aunque es pública la noticia del asalto de Fez por las tropas del Roghí el Gobierno dice que carece de noticias oficiales, sin que por esa causa pueda juzgar la verdadera importancia de la situación.

Esta, según la opinión, es grave y de los nuevos sucesos que la harán entrar en una nueva etapa.

Se confirma que la embajada marroquí, corriente de lo ocurrido, trata de «hurlar» y marcharse, dejando sus negociaciones para mejor ocasión. Apesar de que el Gobierno trata de disuadir á los embajadores, estos no las tienen todas consigo, es probable que regresen á Africa lo pronto posible.

Ultima hora

Se sigue sin noticias

Madrid.—A la hora en que telegráficamente el Gobierno sigue declarando que nada se ha confirmado oficialmente del asalto de Fez. Esta resolución tiende á confirmar los temores de los marroquíes que aseguran que la situación es más grave de lo que se cree.

La opinión sigue preocupada, reñando gran movimiento en los círculos políticos y militares.

Los moros intranquilos

También se dice que la embajada marroquí se muestra muy intranquila por las noticias que tienen de los sucesos de Fez. Tampoco saben nada oficialmente, pero la preocupación hace creer que los rumores que á los marroquíes han llegado de esta situación grave y difícil.

Merry los tranquiliza

El Sr. Merry del Val ha estado á visitar á la embajada, notificándole que el Gobierno carece de noticias referentes á lo ocurrido en Fez.

Hizo cuanto pudo por tranquilizar á los moros que cada vez piensan con más mesura abandonar su misión por ahora marchar á Marruecos.

Tip. «Progreso», Castaños 14, Alicante

ANUNCIOS

RECOMENDADOS

Las únicas aguas de todo el valle Vichy, que los médicos del mundo entero reconocen no se descomponen embotelladas; son las de las fuentes frías (12º) de Saint-Louis, que curan de verdad el Estómago, Hígado, Intestinos y Diabetes.

Coches para los baños de Busot.—En la posada de la Balsa y Restaurant Samper. SALIDA de Alicante á las dos de la tarde. SALIDA de los baños á las siete de la mañana. Se dispone de carros para equipajes.

DEPILATORIO VENUS, es el mejor preparado para destruir el vello; y para colorar las canas y dar vigor al cabello nada mejor que el AGUA REAL

«La Praviana», El mejor y tónico del mundo premiado en la exposición de París de 1908.—Depósito: Café del Comercio.

Esquelas de defunción para su inserción en este periódico, se admiten hasta las tres de la tarde.

Sirvientes y amas de cría, hallarán una fácil y segura colocación anunciándose en este periódico.

Academia de matemáticas.—Preparación para carreras especiales.—Reposo de las asignaturas del bachillerato.—Rezón, Castaños 32, 3.º

PASTOR ODONTÓLOGO

Princesa, 6, pral.—ALICANTE

La Peninsular Fábrica de bombones y caramelos de Carmelo Establier.—Pérez Medina y Plaza de Isabel II.

DISPONIBLE

Bambú El mejor papel de fumar.

FARMACIA

de la Viuda del doctor J. Soler Sánchez Regentada por su hijo Agatángelo La más antigua en esta capital. Pureza en sus medicamentos y esopulosidad en su elaboración. Plaza San Cristóbal, 12.—ALICANTE

ELOISA IRURZUN

Profesora en Partos, de San Carlos de Madrid. Princesa 32, Entresuelo.

Compra y venta de fincas

rústicas, urbanas, solares y administración de casas. Diríjase á D. José Viudes, Alfonso el Sabio, 14, 2.º, de 2 á 6 de la tarde.

Ventas

Una casa con dos fachadas, piso bajo y principal, que renta 360 pesetas anuales, por 3.750 pesetas. Otra de un piso y gran corral, propia para jardín, por 1.500 id. Solar con dos paredes y aljibe antiguo, todo aprovechable, 600 id. Terrenos para edificar, cercanos á la Fábrica de tabacos, á 3 pesetas metro cuadrado. Comodidad y beneficio para compradores y propietarios, facilitándose operaciones.

J. ACEVEDO Nueva sombrerería —Princesa, 12.-Alicante—

Este bien montado establecimiento ofrece al público en general un inmenso surtido en sombreros y gorras para caballeros y niños. Selecto surtido para la presente TEMPORADA DE VERANO en sombreros de PAJA y TELA como también de FIELTRO GRISES y BLANCOS para caballeros y niños. Grandes novedades en sombreros de Jipijapa, Panamá, Italia, Palmas, Juncos, Manila, Rotin y Napolitanos. Últimas creaciones de la moda en GORRAS para caballeros, niños y señoritas. Últimos modelos en sombreros ingleses marca CHRYSTIS. —Gran surtido en sombreros sevillanos y cordobeses última novedad.—Precio fijo.

Imprenta En la de este periódico se hacen con prontitud y economía cuantos trabajos se deseen.—Castaños 44, Tipografía «Progreso».

Ama de cría Leche de 20 días Se ofrece para casa de los padres. Razón calle de la Huerta número 42.

Vino Vanádico preparado por J. Soler López, catedrático. Poderoso oxidante, acelerador de las funciones digestivas, tónico y antineurasténico.—Farmacia, Plaza Isabel II, 20, Alicante.

Papelería COSTA: Sagasta, 28 La más surtida de Alicante.

Pianos, pianolas y gramófonos —ALQUILERES— Plaza del Teatro, 4.—Alicante Pianos P. y A., Erard, Gaveau y todas marcas renombradas del país y extranjero. Gramófonos y Discos.—Pianos de cola y de manubrio.—Armoniums y Organos.—Pianolas: aparato para tocar el piano sin saber música. Banquetes, fundas, cubreteclados, aisladores, músicoerros, tubos, candelabros, azas, ruedas para los pianos, bujías eléctricas, cajas para embalar pianos, candelabros luz eléctrica última novedad. Alquileres.—P. del Teatro, 4, Alicante

Disponible

MAQUINA DE ESCRIBIR UNDERWOOD Filtros y telas de goma para copiar cómodamente GUILLERMO TRUÑIGUO Barcelona

DARÁ BAZÓN: ENRIQUE RAMO Sagasta, 21 principal

Espectáculos

Cine-Sport.—Secciones de nematógrafo y variedades con meros muy extraordinarios. Teatro de Verano.—Función por secciones para hoy.—A las 7 y media, La suerte loca.—A las 9 y tres cuartos, El pol Tejada.—A las once, La alegría del batallón.

Disponibles
 La ficha de salidas
Disponibles
 El supuesto de los
 El supuesto de los
 El supuesto de los

Depilatorio Venus
 Preparado por la casa J. Ll. Prunés
MADRID
 Reconocido infalible para la destrucción
 rápida y segura del vello
Precio 5 pesetas
AGUA REAL
 Restablece los cabellos blancos a su
 color natural y primitivo. Se aplica
 cómodamente como Ronquina u otra
 agua de tocador.
Precio 4 pesetas

LA CENTRAL ANUNCIADORA
 Agencia general de publicidad
 Única agencia abierta hasta las once de la
 noche.—La que mayores descuentos hace
 Director: Selastán Barreguero Sacristán.
 Anuncios directos para los transformadores
 de la Puerta del Sol y calles
 de Alcalá, Mayor y Preciados.—Anun-
 cios de todas clases.
 Pídanse tarifas gratis
— PUEBLA, 5, MADRID —
 Esta Agencia tiene la representación
 en Madrid de DIARIO DE ALICANTE para
 el que admite anuncios y suscripciones.

Temporada oficial de baños
EN EL
BALNEARIO DE ARCHENA
 Reconocido sin competencia para las enfermedades reumáticas, parálisis, her-
 péticas, de la piel y para eliminar el mercurio
 Los magníficos hoteles del balneario hoy se hallan completamente refor-
 mados, cuyos precios rigen desde cuatro pesetas, comprendido desayuno, alm-
 uerzo, comida y habitación con todo el servicio correspondiente.
 Los coches omnibus de los hoteles se hallan en la estación a la llegada de
 todos los trenes. También existe buen surtido de particulares para quien desee
 solicitarlos con anticipación.
Nota muy importante.—Con el fin de evitar gastos innecesarios y mu-
 chas molestias en su trayecto, todo bañista puede recibir gratuitamente pros-
 pectos, análisis de aguas, tarifa general de precios, el itinerario de viaje
 dirigiéndose al
Sr. Irueta, BALNEARIO DE ARCHENA

“LA CONSTANCIA”
Hijos de José Rodes ALICANTE

Grandes talleres de Construcción y Fundición
 Prensas para vino y aceite. Bombas y norias de todos sistemas. Motores a Gaso-
 na. Molinos harineros y aceleros. Timbres y moldes para hidráulicos. Transmisio-
 nes. Engranajes. Armaduras. Columnas. Accesorios para bodegas. Puertas acero
 pulido sistema Santamaría. Balconajes. Cañoneras y toda clase de piezas de
 acero fundido.
 Estudios, proyectos y presupuestos
 * * * **MaisonnaVe, 39** * * * **Teléfono, 42.** * * *
SOLICITASE CATALOGO GRATIS

Agencia de transportes
 y carros de mudanzas
DE
Vicente Asensi Maruenda
 Servicio especial y económico en
 traslados, embalajes de muebles y fa-
 cturaciones por la vía férrea y mari-
 tima.
 Se facturan valores con garantía
— Bailón, 12, bajo. — ALICANTE —

Ultramarinos y coloniales
 El mejor establecimiento de comestibles
 de Alicante es el de
Leopoldo Asensio
 Princesa, 10, y Triunfo 2 (frente al Pasaje
 de América)
 Por la inmejorable calidad y variedad de
 sus géneros se ve constantemente favore-
 cido por el público más selecto.
 Esta Casa cuenta con un gran surtido en
 conservas y el legítimo bacalao de Escocia.
 Teléfono 112.—Servicio a domicilio.

LA CERÁMICA ALICANTINA
 DE
Hijos de Jaime Ferrer y C.ª
 FABRICA: Carretera de San Vicente.—Te-
 léfono núm. 161.—DESPACHO: S. Fernan-
 do, 39, Alicante.—Teléfono núm. 18.

TALLER DE MÁRMOLES
 — DE —
MARCIAL GIMENEZ
 Calle de Bailón, núm. 21.—ALICANTE
 Se hacen toda clase de trabajos en mármoles del país y extranjeros; mármo-
 les en colores y piedra franca. Precios sin competencia en tableraje para
 muebles, escaleras, fregaderos, chimeneas, pilas para baños, etc.; piedra ase-
 rrada para pavimentos.
 Especialidad en panteones y sarcófagos; lápidas grabadas y de relieve,
 para lo cual esta Casa cuenta con un catálogo en fotografía de cien modelos
 distintos.
Sección artística
 Trabajos en escultura y talla, incrustaciones en mármol y marfil.
 Se facilitan planos y presupuestos para cualquiera clase de trabajos den-
 tro del ramo a que esta Casa se dedica.

¿Queréis preservaros
 de las enfermedades que conocen
 por causa los microbios que se in-
 gieren con el agua?
 Comprad los Filtros PASTEUR.— De
 venta en casa de
AGUSTÍN MORA
 Mayor, 39 y San Nicolás, 1.
 En donde encontraréis, además, artículos
 de Ferrería, Quincalla, Batería de Cool-
 na, Juguetes, Perfumería, Cepillos, Mala-
 tas, Plata Meneses, Artículos de piel, Me-
 tal blanco, CHANCLOS DE GOMA de las
 mejores Marcas a precios sumamente re-
 ducidos.
LA BARCELONESA.— ALICANTE

DR. JUAN COSILOS
Clinica especial de vías
urinarias, cistoscopia
cateterismo ureteral.
Casual y Genis 27.— Valencia
Coloniales y ultramarinos
Expedientaría de Explosivos
V BERNACE
 Princesa, 32, (Esquina a Cruz de Malta)
 Comestibles de todas clases.—Armas de
 caza.—Cartuchos de todas clases y de
 los efectos de caza

Grandes almacenes
 de maquinaria y efectos para
 la electricidad y la mecánica
ESPLÁ Y MUÑOZ
 Méndez-Núñez, 10 y 12 y San José, 2 y 4
 Contadores y motores eléctricos al con-
 tacto y a plazos mensuales. Material com-
 plete de telegrafía, telefonía y timbrería.
 Lámparas con filamento de tantalio; de
 Nernst y de arco. Figuras para regalo. Tui-
 pería, arañas, brazos, estufas, etc., y todos
 los adelantos modernos en electricidad
 para grandes y pequeñas industrias.

LA JAPONESA
 Tiene el gusto de ofrecer a su numerosa clientela, las últimas novedades en
 alabancos mármol, hueso y maderas finas.
 Gran variación en sombrillas de adorno última novedad, para señoras y
 niñas.
 Lujoso surtido en bastones forma Golf, puños plata y maderas finas.
 Perfumería, Novedades, Efectos militares y Ornamentos de Iglesia
 Esta antigua casa cuenta con inteligentes operarios para toda clase de com-
 posturas y se telan sombrillas, paraguas y abanicos.
Precios fijos * LA JAPONESA * Cabradores, 7, Alicante

La Austriaca
 Fábrica de Gasosas
JUAN SANTAMARÍA
 Agua de Seltz preparada con el bicarbo-
 nato sódico y con agua perfectamente
 filtrada con el filtro Burón y Esterilizada
 con el filtro Pasteur.
 Agua de Mondarís artificial preparada
 con el agua de Seltz y los principios me-
 dicinales que contiene el agua Mondarís
 natural.
 Zaragoza, 1 y Liorna, 2.—Alicante
 SERVICIO A DOMICILIO

Se pone a la venta el mismo día de su publicación en la capital, en los pueblos de la región.

Diario de Alicante es el periódico de más escogida lectura, de mejor información y de mayor circulación de la provincia.

Publica el mismo día del sorteo La lista completa de la lotería

Apartado en correos.—Teléfono núm. 175.—Redacción y Administración: Castaños, 44

PASTILLAS
 No contienen ningún calmante narcótico.—No contienen ningún calmante anestésico.
 Están exentas de peligro aun para los niños y ancianos.—Veinte años de éxito creciente
 on su mejor garantía. — Se hallan en todas las farmacias —

El remedio más racional para las enfermedades de las vías respiratorias es la inhala-
 ción antiséptica y balsámica que se obtiene al disolverse en laboca.
 Curan y evitan Tos, Catarros, Asma, Bronquitis, Ronquera, etc.
MORELLÓ

¡¡OJO!! — Curarán en pocos días todas las enfermedades humorales, cualquiera que sea su procedencia, tomando —
EL MEJOR DEPURATIVO DE LA SANGRE
JARABE VERDÚ DEMULCENTE
 Llagas en las piernas, herpes, afecciones garganta, rupa, dolor en los huesos, exomas, manchas, escrófulas, granos, cásps, etc. — (Curación externa) — **Ungüento curativo VERDÚ**
 Varias eminencias médicas las prescriben con preferencia a otros similares por obtener mejores resultados.
 De venta: En las principales farmacias y droguerías
MADRID: Dr. Gayoso. Arenal 2. Borrell Hnos. Puerta del Sol 3. SEVILLA: Farmacia del Globo. Tetuan 24. Gimenez Urbano. Campana 20. MALAGA: Enrique Haza. Calle Larios 4. Pérez Guzman. Marqués Larios 8. VALENCIA: Hijos de Blas. Cuesta Mercado 70. Vda. Greus. Plaza Sta. Catalina 4. López Moreno. San Vicente 17. ZARAGOZA: Farmacia del Pilar Alfonso I 40. VIGO: Fernández Casas. Joaquín Yañez 5. ALICANTE: Juan Aznar. Plaza Isabel II 18. Dr. Aguiló-Mayor 31. PARA INSTRUCCIONES AL AUTOR. ESCUDILLERS, 22. BARCELONA.

Disponibles

DISPONIBLE